

观众吐槽晚会和综艺节目植入太多广告

好好的晚会变成了“广告大会”



《“晚会”大餐》 漫画/高岳

□ 本报记者 韩丹东 □ 本报实习生 王意天

“这哪里是晚会，简直是‘广告大会’里夹杂了几个节目”“主持人存在的意义就是念广告吧”“没有广告植入的元宵晚会看着舒服”……为了迎接春节、元宵节两大传统节日，央视、各大卫视纷纷推出大型晚会。《法治日报》记者近日浏览社交媒体发现，对于一些晚会，观众频频“吐槽”，大量存在的广告成为主要“槽点”。

晚会植入广告过多影响观众观看体验

“歌手唱完歌，被主持人带着来到舞台侧边的一处休息区，里面不但摆放着某品牌的产品、标

志、屏幕下方还滚动播放着品牌方的广告。主持人和歌手以聊天形式带出该品牌广告词，整个过程长达5分钟，我整个人都看蒙了。”在北京市朝阳区工作的刘女士至今仍对今年春节期间一场晚会上的广告记忆深刻。“是我挺喜欢的歌手，本来想接着听他唱歌，结果却被迫看了一场漫长的‘广告演出’。”

土耳其强震后救援行动分秒必争 中国蓝天救援队伍挺进重灾区搜救

间首个走出国门援助抗疫的民间组织，赶赴柬埔寨多地对办公场所、学校、医院和军营等完成“消杀”工作。协助培训民间防疫力量，并向当地政府捐赠了抗疫物资。

在沙发上，面前的桌子上摆满了各大赞助商提供的产品，包括饮品、手机、酒类、保健品，将桌面堆得满满当当，镜头多次给了这些产品特写，风头甚至比主持人还要更胜一筹。

广告方晚会方双赢 观众呼吁尽快规制

值得注意的，不仅是各大晚会，许多综艺节目、影视剧也有大量广告植入。那么，为什么各类晚会、综艺节目会变成观众口中的“广告大会”“赞助商大赛”呢？

在北京某广告公司工作的张女士告诉记者，植入广告有一定程度的强制性，以影视作品为例，赞助商安排的各种广告会随着影视作品一起出现，观众无法直接跳过、脱离广告观看。也正是因此，不少商家愿意以植入广告的形式对产品进行推广，而晚会、热门综艺及电视剧就成了最优选择。

提升基层治理水平

在深化行政执法协调监督机制改革中，衢州市司法局紧抓落实协调监督职责，规范协调监督标准，加强机构队伍建设，强化协调监督保障，构建市县乡全覆盖的行政执法协调监督工作体系。

优化广告内容形式 完善法律回应关切

从法律规定来看，过量存在的植入广告是否“有得治”？北京海润天睿律师事务所高级合伙人岳强说，目前来看，我国法律并未禁止或限制电视台发布广告的数量，广告法等相关法律法规主要针对的是广告的内容，并没有对植入广告出现的数量、时间和频次作出明确的限制规定。

前沿观察

□ 本报记者 陈东升 □ 本报通讯员 姜璐雯 甘睿

“最近好多部门一起联合行动，为我们解决了长达十几年的山林纠纷，我们两村人终于能和和气气地一起做事了。”近日，面对前来采访的《法治日报》记者，浙江省衢州市衢江区村民叶某激动地说，“是司法局牵头有关部门通过行政执法协调，解决了我们多年未决的山林权属争议”。

提升基层治理水平

在深化行政执法协调监督机制改革中，衢州市司法局紧抓落实协调监督职责，规范协调监督标准，加强机构队伍建设，强化协调监督保障，构建市县乡全覆盖的行政执法协调监督工作体系。

优化广告内容形式 完善法律回应关切

从法律规定来看，过量存在的植入广告是否“有得治”？北京海润天睿律师事务所高级合伙人岳强说，目前来看，我国法律并未禁止或限制电视台发布广告的数量，广告法等相关法律法规主要针对的是广告的内容，并没有对植入广告出现的数量、时间和频次作出明确的限制规定。

夯实法治建设根基

“经过司法所审查的合同，签订过程更顺利，不仅有效完成了项目推进，更帮助乡政府警示了风险，避免了因付款方式不明确，发生违约情况后双方责任难以界定等风险。”当地一位乡镇长满面笑容地对记者说。

司法局牵头多部门解常年未解之纷

“最近好多部门一起联合行动，为我们解决了长达十几年的山林纠纷，我们两村人终于能和和气气地一起做事了。”近日，面对前来采访的《法治日报》记者，浙江省衢州市衢江区村民叶某激动地说，“是司法局牵头有关部门通过行政执法协调，解决了我们多年未决的山林权属争议”。

□ 本报记者 赵丽

当地时间2月6日凌晨4时17分(北京时间6日9时17分)在土耳其南部靠近叙利亚的边境地区发生7.8级强震以来，截至9日凌晨，两国死亡人数已升至12万余人。

土耳其强震后救援行动分秒必争

间首个走出国门援助抗疫的民间组织，赶赴柬埔寨多地对办公场所、学校、医院和军营等完成“消杀”工作。协助培训民间防疫力量，并向当地政府捐赠了抗疫物资。

中国蓝天救援队伍挺进重灾区搜救

蓝天救援队负责人在接受记者采访时表示，此次救援行动中可能会遇到各种不确定因素，如坍塌破坏程度、当地气候变化、道路交通阻断以及是否仍会发生余震等，这些不确定因素都有可能阻碍救援进展。为此，蓝天救援队携带了侦监搜索、破拆营救、照明通讯等多种设备前往。另外，为了尊重当地的人文风俗，也在行前对队员进行了培训引导。

促进市场健康发展

“现在买房真方便，都不用担心中介资质和房源问题，也不用担心受骗了。”前几天刚通过公证处办完二手房交易过户手续的林先生如释重负地说。

促进市场健康发展

“现在买房真方便，都不用担心中介资质和房源问题，也不用担心受骗了。”前几天刚通过公证处办完二手房交易过户手续的林先生如释重负地说。